DEPARTEMENTS >> Collaboration internationale

L'international au cœur de la stratégie d'attractivité du Département







La stratégie d’attractivité du Département s’appuie sur des partenariats institutionnels avec la Préfecture d’Osaka au Japon (depuis 1987), ainsi que les villes chinoises de Shanghai/Pudong et Wuxi (depuis 2003).

· Depuis plus de 10 ans, des coopérations engagées avec le Département d’Aichi, et plus particulièrement avec le Greater Nagoya Initiative (GNI) et avec la Chambre de commerce et d’industrie de Nagoya. Une participation depuis 11 ans du Val d’Oise au salon industriel « Nagoya Messe ».
· Une coopération dans le domaine économique (filière aéronautique) et des échanges dans le domaine des politiques familiales avec la Préfecture de Mie
· Une coopération avec la Préfecture de Saga, dans le domaine cosmétique
· Une coopération avec la ville de Sapporo, dans le domaine numérique

>> Notre action vise prioritairement le renforcement de l’attractivité du Val d’Oise, en vue de développer l’économie, le tourisme et l’emploi sur notre territoire.

Cette action se décline en trois volets complémentaires :

1. développement économique : accompagner les entreprises valdoisiennes dans leur développement international et attirer les investissements étrangers en Val d’Oise.

2. attractivité et développement touristique : renforcer l’attractivité du Val d’Oise pour la clientèle chinoise et japonaise par une action de promotion à l’international de nos destinations touristiques et par l’amélioration des conditions d’accueil de la clientèle étrangère sur nos sites

3. l’enseignement supérieur et la recherche : accompagner la COMUE Université Paris-Seine, fédérant 13 établissements d’enseignement supérieur[1] et 35 000 étudiants, dans ses coopérations internationales et construire des outils fédérateurs tels qu’une plateforme de collaboration sino-valdoisienne ou le développement de services d’accueil des étudiants aux standards internationaux dans le cadre d’un projet de campus universitaire international.

Pour appuyer ces démarches, le Conseil départemental dispose de deux bureaux de représentation permanente du Val d’Oise au Japon (Osaka) depuis 1999 et en Chine (Shanghai) depuis 2005.
Ces bureaux (en lien directe avec le CEEVO) sont chargés :
- de détecter les opportunités d'implantations d'entreprises en Val d’Oise,
- de présenter et de valoriser les atouts offerts par le Val d'Oise pour l'accueil d'investissements,
- de faciliter l'accès des entreprises du Val d'Oise au marché chinois et japonais,
[bookmark: _GoBack]- d'assurer la représentation des intérêts du Val d'Oise auprès des autorités locales, des milieux économiques et institutionnels, et des entreprises.

Au service des entreprises : le Comité d’expansion économique du Val d’Oise (CEEVO), l’agence de développement économique du Département.	

Au service des acteurs touristiques : Val d’Oise Tourisme, l’agence de développement touristique du Conseil départemental. 

 Derniers voyages en date :

Arnaud Bazin s’est rendu en Chine en avril 2017 et Marie-Christine Cavecchi à Osaka en octobre 2019.

Les échanges universitaires entre la Chine et le Val d’Oise :

- Le Val d’Oise accueille plus de 30 000 étudiants dont 6000 ingénieurs, au sein des 11 établissements d’enseignement supérieur de Cergy-Pontoise (une Université, une grande école de commerce l'ESSEC, des écoles d'ingénieurs, une école supérieur d’art…).

- De nombreux partenariats très actifs ont été noués avec l'Asie dans le secteur de l'enseignement supérieur. Les établissements valdoisiens sont pour la plupart engagés dans des dispositifs de mobilité sous la forme d'échanges bilatéraux avec la Chine, le Japon et le Vietnam (9 des 11 établissements du territoire).

- Sur ces 30 000 étudiants en Val d’Oise, 3 500 sont étudiants internationaux. D'origines très diverses, ces étudiants représentent une centaine de nationalité qui proviennent à plus de 50% d’Asie, et notamment de la Chine.

Les échanges universitaires entre le Japon et le Val d’Oise :

Les échanges entre les universités et les écoles de nos deux pays ne sont pas étrangers à la solidité du lien qui nous unit depuis près de deux siècles. Pour le consolider, nous renforçons les partenariats entre l’Université préfectorale d’Osaka et les établissements d’enseignement supérieur du Val d’Oise, qu’il s’agisse de nos programmes d’échanges pour les étudiants, des doubles diplômes, des projets de recherches, des publications conjointes ou encore de l’organisation de colloques. La bourse internationale du Val d’Oise donne un coup d’accélérateur bienvenu aux interactions entre nos élèves. 
