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Le Canal Seine-Nord Europe, c’est un projet colossal, le plus grand projet fluvial européen. 
Cette voie d'eau de 107 kilomètres se veut le chaînon manquant, mais vital, entre d'un côté les bassins de la Seine et des Hauts-de-France (qui représentent 60% du trafic fluvial en France) et les 20.000 km du réseau grand gabarit d'Europe du Nord (comprenant la Belgique, l’Allemagne, et les Pays-Bas). 
Le Canal Seine-Nord Europe, c’est une opportunité unique de développement, un fil de vie économique qui, en se conjuguant avec l’Axe Paris Seine-Normandie, irriguera les territoires du Grand Paris jusqu’au bassin de l’Escaut, leur offrant de nombreuses potentialités d’attractivité. 
En Val d’Oise, le canal valorisera les plateformes existantes, telles que Bruyères-sur-Oise et Saint-Ouen-l’Aumône ; comme il valorisera le futur Port Seine-Métropole, situé sur les communes voisines d’Achères, Conflans-Sainte-Honorine et Saint-Germain-en-Laye.  
La réalisation du projet MAGEO[footnoteRef:1], indissociable de la réalisation du Canal Seine Nord, entre Creil et Compiègne, aura également un fort impact sur le Val d’Oise étant réalisé à son débouché.  [1:  Mise Au Gabarit Européen de l’Oise] 

Le Département du Val d’Oise est très investi, et ce depuis plusieurs années, dans le transport et le tourisme fluvial : il sera donc particulièrement attentif aux impacts hydrauliques qui pourraient être induits sur le territoire.
Parmi les retombées vertueuses du Canal Seine-Nord Europe, l’emploi figure comme essentiel. 
L’on parle de 45.000 emplois d’ici à 2050, sans compter les emplois créés durant les travaux. 
L’enjeu ici est double : 
· d’abord, permettre l'accès de ces emplois aux populations des territoires traversés et limitrophes ; 
· ensuite, faciliter l’insertion pérenne des publics que l’on dit « fragiles » : bénéficiaires du Revenu de Solidarité Active (RSA), séniors actifs, personnes en situation de handicap, ou jeunes en recherche d’emploi. 
C’est toute la vocation du dispositif « Canal solidaire ».
En tant que chef de file en matière d’aide sociale et de solidarité des territoires, les Départements sont légitimement positionné comme des acteurs clé des politiques publiques mises en œuvre pour l’emploi et l’insertion. 
L'objectif du dispositif « Canal solidaire » s’inscrit donc parfaitement dans la politique d’insertion ambitieuse que nous menons en Val d’Oise. 
Et c’est pourquoi le Département a signé en février 2019, la convention de partenariat qui fixe les engagements de la Société du Canal Seine-Nord Europe et des Départements, pour promouvoir la Clause d'Insertion par l'Activité Économique. 
Au premier semestre 2018, ce sont déjà plus de 13.343 heures d’insertion qui ont été réalisées dans les marchés d’étude en cours, et de nombreuses opportunités d’embauches en CDD, CDI, intérim, contrat de professionnalisation, ou contrat d’apprentissage. 

Le Canal Seine-Nord Europe constitue une formidable opportunité d’emplois qui remporte l’adhésion de l’Europe, des Régions et Départements concernées, des élus locaux et des acteurs économiques. 
Les collectivités territoriales démontrent une fois de plus, s’il en était besoin, le rôle essentiel de proximité qu’elles jouent en matière d’aménagement du territoire. 
[bookmark: _GoBack]C’est leur connaissance du terrain, leur expertise locale, qui leur offre un avantage indéniable dans la prise en compte des intérêts de nos concitoyens.
Ne doutons pas que ce rôle et cette implication des collectivités locales dans les grands projets structurants, sont les meilleurs atouts pour les mener à bien.



