Cité scolaire 
internationale




Dans le plan d’urgence pour le Val d’Oise prévu par la Région Ile-de-France à la suite de l’abandon du projet Europacity, il est prévu des financements pour la construction d’un lycée international à l’Est du Val d’Oise. 
[bookmark: _GoBack]Le projet est initialement né du souhait de la Région de compenser l’absence d’un lycée international en Val d’Oise par rapport aux autres territoires franciliens, et a finalement évolué en cité scolaire à vocation internationale.

Fortement porté par la Rectrice de l’Académie de Versailles et la Directrice académique du Val d’Oise, le projet repose sur le concept suivant :
· Une unité de bâti de la maternelle jusqu’au niveau post bac (le défi ici est de penser le parcours de la maternelle jusqu’à l’enseignement supérieur, garantissant une fluidité à la fois par le bâti et par l’organisation scolaire elle-même) ;
· Une unité de lieu premier degré/collège d’une part, et lycée/enseignement supérieur d’autre part ;
· Un format moins sélectif que le lycée international et plus diversifié (formation linguistiques et formations professionnelles)
· Parcours diversifié des élèves
· Périscolaire à développer en mettant en avant l’apprentissage des langues (proximité Roissy CDG)

Le Département n’exclut pas de se positionner comme maitre d’ouvrage sur le projet immobilier.

Périmètre possible : plus large que le Triangle de Gonesse : Garges, Goussainville, Gonesse, Fosses, Arnouville, Louvres, Ecouen, Sarcelles et Villiers le Bel

Constats et diagnostic de l’Est valdoisien

>> L’Est du Val d’Oise est une terre de contrastes caractérisée par une jeunesse qui doit, dans l’ensemble, mieux réussir son parcours de formation pour mieux s’insérer sur le marché de l’emploi et dans la société.

>> Les taux de réussite au baccalauréat dans les trois voies de formation générale sont inférieurs à ceux du département et de l’Académie. Les écarts de réussite se creusent de façon constante sur le territoire.
>> La réussite des élèves est conditionnée par la diversité des parcours et leur fluidité afin de prévenir les ruptures.

>> Le territoire cible comprend trois cités éducatives du Val d’Oise : Garges-lès-Gonesse, Sarcelles et Villiers le Bel, et six des sept réseaux d’éducation prioritaire renforcée que comprend le département. Ils cumulent la précarité aux difficultés scolaires. 
Ce programme ambitieux  veut s’inscrire dans la stratégie départementale de lutte contre la pauvreté qui a pour ambition de lutter contre les inégalités de destin et de permettre l’égalité des chances réelles

>> La présence de la plateforme aéroportuaire « Le grand Roissy-Le Bourget » est une opportunité de bassin d’emplois dont le Val d’Oise ne se saisit pas pleinement (6 à 8% de Valdoisiens employés sur le site)

>> La poussée démographique importante engendre des difficultés récurrentes d’affectation des élèves depuis plusieurs rentrées. La construction de nouvelles écoles et de nouveaux établissements scolaires est une nécessité constante pour le Département (10 écoles et 2 collèges inaugurés depuis 2 ans et 6 collèges à construire dans les 5 ans à venir). 

Sur l’Est du Département : 72 écoles élémentaires (21 000 élèves) ; 26 collèges ; 3 lycées d’enseignement général et 5 lycées professionnels




