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La France et le Grand Paris étaient sur les rangs pour organiser et accueillir l'Exposition universelle de 2025. Objectif: rayonner à l'international, renouer avec le lustre d'antan et préparer un projet d'avenir en répondant à la question « de quoi demain sera-t-il fait? » 
Mais le 19 janvier 2018, le Premier ministre Édouard Philippe a décidé de retirer la candidature française, invoquant le risque financier, dans un courrier au comité d'organisation. 
Il a ainsi laissé la voie libre aux trois autres pays candidats: la Russie (Ekaterinbourg), le Japon (Osaka) et l'Azerbaïdjan (Bakou). Le 15 novembre 2018, le Japon a été désigné pour accueillir l’exposition universelle de 2025.

Plus tôt, en mars 2017, les acteurs économiques, culturels, et de l’enseignement supérieur du Val d'Oise étaient invités à Roissy-en-France pour une réunion de présentation et de soutien à la candidature du Triangle de Gonesse pour l’accueil du Village global de l’Exposition universelle de 2025. A l’époque, le Département du Val d’Oise en tête, avec la communauté d’agglomération de Roissy Pays de France et la commune de Gonesse, se sont associés. A leur appel, les chefs d’entreprises, responsables d’associations, milieu universitaire ou encore professionnels du tourisme sont venus renforcer cette candidature.

Cette importante mobilisation a marqué l’opportunité du choix du Triangle de Gonesse comme site d’accueil du village global de l’Exposition universelle 2025. Au cœur d'un foyer d’échanges internationaux avec le Parc des Expositions de Paris-Nord-Villepinte, son potentiel pouvait encore se renforcer en 2024 avec de nouvelles activités liées au tourisme d'affaires et aux loisirs et l'implantation d'EuropaCity.
[bookmark: _GoBack]En juillet 2017 le jury a tranché et c'est finalement le site de Paris-Saclay qui a été désigné pour accueillir le village global de l'Exposition universelle 2025, si celle-ci avait eu lieu en France.
