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2024 offre une belle perspective à notre Département. Nous mesurons tous, à notre échelle, et chacun dans le domaine qui est le sien, les retombées positives des jeux olympiques et paralympiques attendues sur notre territoire. 
Le Val-d’Oise n’a jamais connu pareille opportunité. 
Les Jeux Olympiques et paralympiques du XXIe siècle ne se limitent pas à une grande compétition sportive internationale. Ils offrent également aux spectateurs la possibilité d’une expérience culturelle, touristique et artistique hors des stades. 
Ils offrent à tous les acteurs du territoire de participer activement à une dynamique positive, créatrice de richesses, de valeurs fédératrices et de lien social. Ils animent nos territoires, nos établissements scolaires, nos établissements sportifs…
Les Jeux olympiques, rappelons-le, c’est la plus prestigieuse compétition sportive au monde. Ils donnent une impulsion à nos politiques publiques, à nos projets. Ils nous amènent à voir loin dans nos investissements et à croire dans les potentialités de notre Département. 

>> Une forte mobilisation du Département

Le département a fait partie des 500 premières collectivités locales à obtenir le label « Terre de Jeux 2024 », délivré par le Comité d'organisation des Jeux olympiques et paralympiques.
Dès l’annonce de l’attribution des Jeux Olympiques et Paralympiques de 2024 (JOP), le Val d’Oise s’est mis à la hauteur de l’enjeu en mettant en place une démarche qui réunit tous les acteurs concernés au niveau du département.

Après visite des infrastructures sportives du Département, nous avons remis un rapport au Président du Comité d’organisation des JOP de Paris 2024 qui recense les sites pouvant accueillir les délégations étrangères avant, pendant et après la compétition.

Depuis, nous avons mis en place plusieurs groupes de travail thématiques qui réunissent les acteurs départementaux autour de l’éducation ; de la culture et du tourisme, du bénévolat, du social, de l’engagement, du sport et de l’économie. 
L’enjeu pour notre Département est d’être capable de tirer tout le bénéfice de la venue de 10 millions de visiteurs pendant 3 semaines en France. 
Une opportunité pour le Val d’Oise mais aussi pour les Valdoisiens, car la moitié d’entre eux pratique une activité sportive régulière et, à l’approche des JOP 2024, le Département met un point d’honneur à ce que les 3 579 infrastructures sportives de notre territoire soient parfaitement fonctionnelles. 

Nous veillons à ce que chacun, y compris les personnes en situation de handicap, puisse se sentir inclus dans le projet que nous portons pour les JOP 2024. 

2024 se prépare aujourd’hui. Nous entrons dans une phase opérationnelle cruciale durant laquelle nous devons être pleinement mobilisés.
La question qu’il faut se poser c’est : quels JOP souhaitons-nous dans le Val d’Oise ? 
Deux axes forts ont été identifiés :
· Des JOP durables
· Des JOP inclusifs
De ces deux axes déclineront une animation territoriale renforcée partout dans le Département ; des actions qui valoriseront les atouts de notre territoire (espaces naturels, patrimoine et sites culturels, équipements sportifs…).
L’idée n’est pas de concurrencer des villes ou sites prestigieux comme Paris, Versailles ou même Chantilly, mais bien de faire connaitre et revendiquer ce que nous sommes, ce que le Val d’Oise peut offrir aux touristes étrangers ou Franciliens. C’est aussi penser l’héritage des JOP pour notre territoire.
Les JOP doivent être inclusifs, parce que cela fait écho à la fois aux valeurs olympiques mais aussi aux valeurs de notre Institution.
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>> Début 2020, la délégation olympique des Etats-Unis a choisi le Centre départemental de formation et d'animation sportive (CDFAS) d'Eaubonne pour y installer son camp de base à l’occasion des JOP 2024, qui se tiendront du 26 juillet au 11 août 2024.

Outre l’accueil des sportifs américains au CDFAS, c’est le territoire environnant qui lui aussi bénéficiera de leur venue. Pour les hôtels environnants, c’est en effet une aubaine. Environ 1200 personnes sont attendues en tout. À titre d'exemple, 555 sportifs représentaient les USA à Rio. A ce nombre il faut rajouter les équipes de l'encadrement. Il y aura de nombreuses retombées économiques, touristiques et culturelles.

D'autres sites valdoisiens pourraient accueillir des délégations étrangères.
Vingt-deux villes se sont en effet portées volontaires pour accueillir des entraînements. Par exemple : à Cergy, avec le centre départemental de tennis et l'île de loisirs, à Enghien-les-Bains avec le lac et l'hippodrome d'Enghien-Soisy ou encore à Luzarches et le golf de Mont Griffon, ce sport étant redevenu olympique en 2016.


>> Les épreuves de tir ne se feront pas à Saint-Witz
En novembre 2019 le bureau exécutif du comité d'organisation des JO de 2024 (Cojo) n’a pas donné suite au projet valdoisien: la fédération française de tir, soutenue par la fédération internationale, proposait un dossier avec un centre d'entraînement pérenne à Saint-Witz, qui resterait donc après les Jeux olympiques.
Si l'idée était intéressante, la question du financement s'est rapidement posée, le Cojo ne finançant que des structures temporaires. La fédération française avait estimé le coût de son projet à 12 M€, le ramenant ensuite à moins de 11 M€. 
Un montant sous-estimé si l'on en croit les résultats des deux cabinets d'expertise, mandatés par le comité d'organisation et qui ont évalué le projet à 37 M€, soit 3 fois plus que celui de la fédération. 
Le tir olympique se déroulera donc, comme prévu, à La Courneuve. 


